
 ی آماری .............. نام دارد.اطلاعات عددی بدست آمده در یک جامعه -1

 فراوانی (4 آمار (3 داده (2 میانگین (1

ترین قیمت را داشته است. ایسه کنیم و بررسی کنیم در کدام روز کمخواهیم قیمت طلا را در یک ماه اخیر مقمی -2

 برای این کار بهترین نمودار، ...

 نمودار ستونی است. (2 نمودار خط شکسته است. (1

 نمودار تصویری است. (4  ای است.نمودار دایره (3

اختصاص داده، کدام نمودار  برای بررسی این که هر محصولی چه درصدی از سطح زیر کشت یک مزرعه را به خود -3

 بهتر است؟

 نمودار تصویری (4 اینمودار دایره (3 نمودار ستونی (2 نمودار خط شکسته (1

 تر است؟های یک شرکت، مناسبکدام نمودار برای نشان دادن توزیع درصدهای انواع هزینه -4

 خط شکسته (4 تصویری (3 ستونی (2 ایدایره (1

 ؟آیدنمییک از نمودارهای زیر تغییری به وجود برابر کنیم، در کدام 2ها را اگر تعداد هریک از داده -5
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ای نشتتان دهیم. در این صتتورت خواهیم نمودار ستتتونی مقابر را با نمودار دایرهمی -6

 چند درجه است؟ Aی ی مربوط به دادهزاویه

  درجه 80 (2  درجه 40 (1

 درجه 160 (4  درجه 120 (3

 دهد؟ای را تغییر مییک از موارد زیر نمودار دایرهکدام -7

   هاچند برابر کردن داده (1

 ی نمودارتغییر شعاع دایره (2

 ها در نمودارتغییر ترتیب کنار هم قرار گرفتن ناحیه (3

 هاتغییر مقدار داده (4
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است. رسم شده زیرشود به صورت کد نمایش داده می 4جدول توزیع مدارک تحصیلی کارمندان یک اداره که با  -8

 ای مربوط به جدول به درستی نوشته شده است؟در کدام گزینه، نمودار دایره

1) 

 
 4کد 

 1کد  2کد 

 3کد 

 2) 

 
 2کد 

 4کد 
 3کد 

 1کد 

  

3) 

 
 3کد 

 2کد  4کد 

 1کد 

 4 )

 
 1کد 

 3کد  2کد 

 4کد 

 

شان میرو، توزیع گروهجدول روبه -9 ساحت نمودار دایرههای خونی تعدادی از افراد را ن صدی از م ای دهد. چه در

 باشد؟می Aمربوط به گروه خونی 

1) %15 2) %33  

3) %40 4) %66 

 

دهد. در این صتتورت نستت ت نمودار زیر میزان بارندگی شتتهر مینار را نشتتان می -10

 کدام است؟میانگین بارندگی فصر پاییز به فصر زمستان 

1) 
2
1

 2) 
3
1

 

3) 
3
2

 4 )
7
5

 

 

 مودار مربوط به داستان زیر است؟ کدام ن -11

کرد که یکهو عابر پیاده را دید و به شدت روی هایش!! فکر میپدر حمید در حال رانندگی با سرعت معینی به قرض و قوله

صدمه سی  ستاد و ک ش ختانه در زمان کوتاهی ای سرعتی کمترمز زد و خو سرعت ق لی به ای ندید. او دوباره با  تر از 

 داد تا به منزل رسید و ماشین را پارک کرد.حرکتش ادامه 

1)     

    

 2)     

    

  

3)     

    

 4)     

    

 

 کد 1 2 3 4

 تعداد 30 90 60 120
 

O AB B A گروه خونی 

 تعداد افراد 24 14 10 12
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 تواند نمودار فروش هر کیلو برنج باشد؟یک از نمودارهای زیر میکدام -12

1) 

 

 وزن

 مبلغ

 2) 

 

 وزن

 مبلغ

 3) 

 

 وزن

 مبلغ

 4) 

 

 وزن

 مبلغ

 

ی زیر رستتم هاهای درس ریاضتتی ستته کلاس را مطابل شتتکری منفی هم دارد، نمودار نمرهدر یک آزمون که نمره -13

 ایم. کدام کلاس وضعیت درسی بهتری دارد؟کرده

1) 

     

    
  2) 

     

    
  

3) 

     

    
 هر سه کلاس وضعیت یکسانی دارند. (4  

صورت جدول مقابر نوادهتایی از خا 30ی ی یک نمونهنتایج مطالعه -14 شهرک در مورد افراد هر خانواده به  های یک 

 است؟ نادرستاست. کدام گزینه 

  نفره وجود دارد. 3خانوار  5 (1

 6تر از تعداد خانوارهای نفره بیش 3تعداد خانوارهای  (2

 نفره است.

  باشند.نفر می 4تر از درصد خانوارها کم 50 (3

 کنند.نفر زندگی می 3از  خانوار با جمعیتی بیش 7 (4

 

یا  3ها با سرنشین است. چند درصد اتوم یر xهایی با تعداد اتوم یر nها، گیری از حرکت اتوم یردر یک نمونه -15

 کنند؟سرنشین تردد می 4

  درصد 50 (2 درصد 45 (1

 درصد 60 (4 درصد 58 (3

 دسته چقدر است؟ 2های در جدول زیر، مجموع فراوانی -16

1) 2  

2) 10  

3) 7  

4) 17 

 

 

تعداد نفرات خانواده  1 2 3 4 5 6

تعداد خانوارها  3 7 5 8 4 3

 

5 4 3 2 1 x 
50 260 220 180 90 n 

 

 فراوانی× متوسط  متوسط دسته فراوانی نشانخط دسته

9/2 - 0   
   

9/7 - 4    12 

 



 ها کم کنیم، میانگین اعداد حاصر برابر است با ........ی دادهی آماری، میانگین را از کلیهداده اگر در چند -17

 کند.تغییری نمی( 4 یک( 3 صفر( 2 یک عدد منفی( 1

 های آماری جدول مقابر، کدام است؟میانگین داده -18

1 )4/12  

2 )8/12  

3 )13  

4 )2/13 

 ر پاسخ دهید.زی لجدول زیر را کامر کنید و به سؤا -

 هاحدود دسته نشانخط فراوانی مرکز دسته فراوانی× مرکز 

     400  x 
     8040  x 
 100 8   

    160120  x 
 180        

 جمع  30  

 میانگین در جدول فوق برابر است با: -19

1 )2/108 2 )6/106 3 )4/98 4 )5/96 

223های جدول مقابر برابر با میانگین داده -20 a باشد. مقدار میa کدام است؟ 

1 )45/0  

2 )25/0  

3 )20/0  

4 )15/0 

شود، میانگین  5/1ها جدول مقابر، اگر به تمام داده در -21 ضافه  واحد ا

ی ستتوم کدام شتتود. فراوانی دستتتهمی 10های جدید، برابر با داده

 است؟

1 )4 2 )3  

3 )5 4 )6 
 

baاست.  10برابر  bو  25و  -5و  aعدد  4میانگین  -22  کدام است؟ 

1) 19 2) 20 3) 30 4) 32 

 هاحدود دسته فراوانی مرکز دسته

3 4 51  x 
7 5 95  x 
11 a 139  x 
15 3 1713  x 

 

 فراوانی مرکز دسته

16 2 

19 4 

22 6 

25 3 

28 5 

 

 هاحدود دسته نشانخط

  84  x 

  128  x 
  1612  x 

  2016  x 

  2420  x 
 



سال سن دارد. اگر او را کنار بگذاریم،  17ترین فرد تیم سال است. بزرگ 11سن متوسط اعضای یک تیم فوت ال  -23

 شود. این تیم چند عضو دارد؟سال می 10ی تیم میانگین سن بقیه

1) 5 2) 6 3) 7 4) 8 

 داد کدام است؟باشد. جذر مجموع این اعمی nعدد ط یعی برابر  nمیانگین  -24

1) n 2) n 3) 2n 4) 1 
 

111است. میانگین سه عدد  17برابر  a,b,cمیانگین سه عدد  -25  a,b,c کدام است؟ 

1) 17 2) 18 3) 5/19 4) 20 

 واحد بیفزاییم، میانگین چه تغییری خواهدکرد؟ bاست. اگر به هر عدد Mعدد برابر  nمیانگین  -26

 شود.واحد اضافه می b (2  تغییر نخواهدکرد. (1

3) b بستگی به مجموع اعداد دارد. (4  یابد.واحدکاهش می 

}a,...,a,a{ی هاگر تمام اعضای مجموع -27 n21  را درk  ضرر کنیم، نس ت میانگین اعضای مجموعه در حالت دوم

 کدام است؟ kبه حالت اول از ضرر کردن 

1) k تقسیم بر  (2  شود.برابر میk شود.می 

 ماند.بدون تغییر می (4  شود.می kی علاوهبه  (3

عداد  -28 یانگین ا na...aaم  عداد   Mبرابر   21 یانگین ا na...aaاستتت. م n  32313 کدام   21

 است؟

1) nM3 2) 
2

1
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 است. بیست سال دیگر کدام گزینه صحت خواهدداشت؟ C، برابر با سن نفر Bو  Aمیانگین سن  -29

 با هم برابر خواهدبود. Cو سن  Bو  Aمیانگین سن  (1

 خواهدبود. Cتر از سن واحد کم B  ،20و  Aمیانگین سن  (2

 خواهدبود. Cتر از سن بیشواحد  B  ،20و  Aمیانگین سن  (3

 خواهدبود. C، دو برابر سن  Bو  Aمیانگین سن  (4

 



 آمدهای ممکن آن برابر است با:بار انداختیم. تعداد پیش 3ای را کهس -30

1) 2 2) 3 3) 6 4) 8 

سکه را به طور همزمان پرتار می -31 شاخهسه  شان آمدهای ممکن این پیشای زیر، پیشکنیم. کدام نمودار  آمد را ن

 دهد؟می

 

1)   2)  
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 تر است؟آمدهای زیر بیشیک از پیشدر انداختن دو تاس با هم، تعداد عضوهای کدام -32

 باشد. 10تر از مجموع اعداد روشده، عدد فرد کوچک (2 مجموع اعداد روشده، اول باشد. (1

 باشد. 6ها سعدد ظاهر شده روی یکی از تا (4 باشد. 10تر از مجموع اعداد رو شده، زوج و کم (3

شت»یا « رو»ای داریم که در هر پرتار آن، احتمال سکه -33 ست. در « پ سکه،  4آمدن با هم برابر ا بار  4پرتار این 

 آمده است. درپرتار پنجم انتظار دارید چه رخ دهد؟« رو»

  بیاید.« پشت» (2  بیاید.« رو» (1

 لازم است. تریاطلاعات بیش (4 آمدن برابر است.« پشت»یا « رو»امکان  (3

ی سفید ه( گذاشتیم.احتمال این که این نقطه در خان8×  8ی شطرنج )نقطه را به صورت تصادفی روی صفحهیک  -34

 باشد، کدام است؟

1) 
2
1

 2) 
3
2

 3) 
4
3

 4) 
64
1

 

ساوی که 37چرخی به  -35 سمت م صفر تا  ق شدهشماره 36از  شدهگذاری  سیم بندی  ست. احتمال این که اند، تق ا

 قدر است؟بایستد، چه« اول»چرخ روی عددی 

1) 
18
5

 2) 
36
11

 3) 
37
11

 4) 2/0 

ست، به  100تا  1کارت را که روی هر کدام یکی از اعداد  100 -36 شده ا شته  سی،  100نو شان  3نفر می دهیم تا به طور 

صاح ان این شماره را اعلام کنی شمارقدی دهیم. احتمال این کن شماره، جایزه 3م و به   68 یهه محمد با کارت 

 ی جایزه شود چقدر است؟برنده

1) 
100
1

 2) 
100
3

 3) 68/0 4) 
68
3

 

صفحهاندازتیر  -37 ست. با فرضِی به طرف  سان ا شده، یک شخص  صله ی نقاط م شلیک می کند. فا  ی هدف مقابر، 

 سایه زده شده برابر است با : یتیر به ناحیه برخورد نکردن حتمالِاتیر به صفحه،  برخوردِ

 

1) 
3
1

 2) 
3
2

  

3) 
9
1

 4) 
9
8

 

 

 

 



ک بار بیشتر پرتار بار پشت آمده است. این سکه ی 40بار رو و  60بار پرتار شده است که  100یک سکه ی سالم،  -38

 ؟ر قطعی استشود، کدام یک از نتایج زی

  با اطمینان این بار سکه رو می آید. (1

  با اطمینان این بار سکه پشت می آید. (2

 احتمال آمدن رو بیشتر از احتمال آمدن پشت است.  (3

 احتمال آمدن رو و پشت مساوی است. (4
 

ها در هر قستتمت مستتاوی چرخانیم. با فرض این که احتمال توقف عقربهها را با هم میهای مقابر، عقربهدر شتتکر -39

 قدر است؟هتوقف کند، چ 2باشد، احتمال این که فقط یک عقربه در قسمت عدد 

1) 
2
1

 2) 
3
1

  

3) 
3
2

 4) 
4
1

 

 بیاید، برابر است با: « رو » دو بار  حداکثرکه  کنیم. احتمال اینسکه ای را سه بار پرتار می -40

1) 
8
7

 2) 
8
1

 3) 
8
3

 4) 
8
2
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